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Ενημερωτικό σημείωμα συνεδρίασης του ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ στις 9 

Σεπτεμβρίου 2023 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Στις 9 Σεπτέμβρη πραγματοποιήθηκε ανοιχτή συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ στη 

Θεσσαλονίκη, στην οποία παραβρέθηκαν το ΔΣ του Συλλόγου Θεσσαλονίκης & Κεντρικής 

Μακεδονίας, μέλη συλλόγων άλλων περιοχών καθώς επίσης και άλλοι συνάδελφοι, όπου 

συζητήθηκαν τα εξής θέματα: 

 

1. Συνάντηση που πραγματοποίησε η ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ με τον «νέο» υπουργό (για την οποία 

έχουμε ήδη βγάλει αναλυτική ανακοίνωση). 

Εκτός του γεγονότος ότι αναλώθηκε πολύς χρόνος για να συζητήσουμε εκ των υστέρων τι 

είπε ο πρόεδρος της ΠΟΣΕ… ακούσαμε από όλες σχεδόν τις παρατάξεις (ΣΥΜΜΑΧΙΑ – ΔΑΚΕ – 

ΣΥ.ΣΥ./ΠΑΣΚΕ) ότι ο Γεωργιάδης είναι πιο «διαλλακτικός», ότι μας υποσχέθηκε πράγματα, ότι 

δεν είναι σαν τον Χατζηδάκη και άλλα πολλά… Καλλιεργούν αυταπάτες στους εργαζόμενους ότι 

τώρα που άλλαξε «ο Μανωλιός» θα λυθούν τα προβλήματά μας αφού θα πηγαίνουμε σε 

συναντήσεις στο υπουργείο σε συνεννόηση -πάντα- με υπηρεσιακούς παράγοντες! 

Στην τοποθέτησή μας αναφέραμε ότι όλη αυτή η κουβέντα δεν αντανακλά την 

πραγματικότητα που βιώνουν καθημερινά οι συνάδελφοι, σε δραματικές πολλές φορές 

συνθήκες εργασίας, είτε με τραγική υποστελέχωση, είτε σε χώρους ανθυγιεινούς και 

επικίνδυνους όπως το κατάστημα της Ιωνίας στη Θεσσαλονίκη. 

Στις καταγγελίες μας αυτές για τις συνθήκες εργασίας, που έχουν προκαλέσει σοβαρές 

ασθένειες σε συναδέλφους (είχαμε ακόμα και θάνατο), πήραμε ως απάντηση ότι δεν πρέπει να 

είμαστε μίζεροι, αλλά να αναγνωρίζουμε τα θετικά που έχουν γίνει στον ΕΦΚΑ, ακούσαμε για 

καταστήματα με υπερστελέχωση!, με περίσσευμα υπολογιστών, για προσπάθεια να γίνει ο 

ΕΦΚΑ ακόμα (!) πιο λειτουργικός. Μεγάλο μέρος της συζήτηση αναλώθηκε στο αν το ύφος της 

ανακοίνωσης του προεδρείου ανταποκρίνεται στις «προεκλογικές αγωνιστικές κορώνες» της 

ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ… 

 

2. Απαγόρευση κινητικότητας 

Η ΔΑΚΕ στην τοποθέτησή της κούνησε το δάχτυλο στους συναδέλφους και αναρωτιέται 

ποιος από εμάς θα αναλάβει την ευθύνη αν ανοίξει η κινητικότητα και φύγουν π.χ. 2500 
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συνάδελφοι… η δε ΣΥ.ΣΥ./ΠΑΣΚΕ ανέφερε το ανεκδιήγητο ότι αν ανοίξει η κινητικότητα θα 

αλλάξει το οργανόγραμμα και θα μειωθούν οι θέσεις εργασίας! 

 

3. Για το αντεργατικό νομοσχέδιο για τα «εργασιακά»  

Δεν μας έκανε εντύπωση που οι περισσότερες παρατάξεις δεν έκαναν καμία ή μια πολύ 

σύντομη αναφορά στο θέμα. Αποφασίστηκε απεργιακή κινητοποίηση αφού λάβουμε υπόψη και 

το τι θα αποφασίσει η ΑΔΕΔΥ σχετικά. Εμείς είχαμε ήδη προτείνει την ανταπόκριση της 

ομοσπονδίας μας στο κάλεσμα για σύσκεψη που απηύθυναν εργατικά σωματεία και 

ομοσπονδίες σχετικά με το νομοσχέδιο. ΔΑΚΕ, ΣΥ.ΣΥ./ΠΑΣΚΕ και Κίνηση Αλληλεγγύης,  

αρνήθηκαν το κάλεσμα των Ομοσπονδιών μετά από μια επεισοδιακή ονομαστική ψηφοφορία 

που ζητήσαμε να γίνει για το συγκεκριμένο θέμα.  Δεν γίνεται να μας γυρίζουν 100 και βάλε 

χρόνια πίσω με 13 ώρες δουλειά, με ένταση της καταστολής, με περαιτέρω ποινικοποίηση της 

συνδικαλιστικής δράσης, κι εμείς να λέμε τι καλός και συζητήσιμος που είναι ο νέος 

υπουργός!  

 

4. Βοήθεια στους πληγέντες της Θεσσαλίας 

Σε αυτή τη δραματική κατάσταση που έχει περιέλθει ο λαός της Θεσσαλίας, με τεράστιες 

διαχρονικές ευθύνες κυβερνήσεων και τοπικών αρχών, καταθέσαμε την πρότασή μας να 

εκφράσουμε άμεσα την αλληλεγγύη μας για συγκεκριμένη ανάγκη για πληρωμή φορτηγών για 

μεταφορά ειδών στους πληγέντες. Τελικά αποφασίστηκε να δοθούν χρήματα στους 4 συλλόγους 

της Θεσσαλίας. Ξεκαθαρίσαμε ότι δεν συναινούμε σε καμία περίπτωση να καταλήξουν τα 

χρήματα των εργαζομένων σε ΜΚΟ. Επιπλέον, θεωρούμε απαράδεκτο να γίνεται «παιχνίδι» με 

τον τρόπο διανομής της όποιας βοήθειας. 

 

5. Γενικοί διευθυντές 

Η «ένσταση» της πλειοψηφίας είναι ότι αφού η ίδια η πολιτική ηγεσία έχει αναγνωρίσει «τα 

εκπληκτικά αποτελέσματα» των στελεχών του φορέα, γιατί αναζητά ιδιώτες managers;! Χωρίς 

να θίγει το ουσιαστικό ζήτημα της περεταίρω ιδιωτικοποίησης. Τονίσαμε ότι τα «εκπληκτικά 

αποτελέσματα» έχουν βγει από την υπερπροσπάθεια των συναδέλφων, ότι δεν γίνεται να 

παραβλέπουμε τις απαράδεκτες συνθήκες εντατικοποίησης κάτω από τις οποίες βγαίνει η 

δουλειά, οι οποίες έχουν ως συνέπεια συχνά φαινόμενα ασθενειών συναδέλφων.  

 

6. Κέντρο Ανακεφαλαίωσης στη Θεσσαλονίκη 

Σχετικά με την πολύ πρόσφατη απόφαση να δημιουργηθεί γραφείο ανακεφαλαίωσης στο 

κτίριο της οδού Αριστοτέλους στη Θεσσαλονίκη, το οποίο έχει παραδοθεί σε ιδιωτική εταιρία  

παραχωρώντας δημόσια περιουσία (στέγη, γραφειακό εξοπλισμό, θέρμανση, ψύξη κλπ)… ούτε 

για αυτό το θέμα βρήκαν να πούν μια λέξη οι περισσότερες παρατάξεις. Τι να πουν εξάλλου, 

όταν στην ενημέρωση-συζήτηση που έλαβε χώρα την Παρασκευή 8 Σεπτέμβρη στο κτίριο της 

οδού Αριστοτέλους, ειπώθηκε από τον πρόεδρο της ΠΟΣΕ μεταξύ άλλων, ότι «τώρα 

διαμαρτύρεστε που ζείτε το πρόβλημα, όταν αυτό έγινε στην Αθήνα εσείς δεν μιλήσατε» (!!!), ο 



επικεφαλής του «Αυτόνομου κινήματος» υπεραμύνθηκε της αυταρχικότητας των διευθυντών 

λέγοντας ότι «ισχύουν και οι προφορικές εντολές» (!!!) και η πρόεδρος του συλλόγου της 

Θεσσαλονίκης είπε «ότι δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι που δεν είναι νομότυπο» σε ερώτηση 

συναδέλφου σχετικά με τη θέση που θα πάρει ο σύλλογος. Ως ΔΑΣ επαναλάβαμε την πρότασή 

μας, να πάρει απόφαση το ΔΣ της Ομοσπονδίας, και ο τοπικός σύλλογος, με την οποία να 

δηλώνουμε την αντίθεσή μας στην είσοδο των ιδιωτών και ότι δεν συμμετέχουμε σε 

διαδικασίες εκπαίδευσής τους κλπ. Να βγουν δηλαδή μπροστά το σωματείο και η 

Ομοσπονδία και να καλύψουν τους συναδέλφους. Όλα αυτά τη στιγμή που η διοίκηση ζητούσε 

εντός της εβδομάδας να ολοκληρωθούν από συναδέλφους 100 φάκελοι ώστε να 

παρουσιαστούν ως δουλειά της εταιρίας!!! Τι αποφάσισε τελικά η πλειοψηφία της Ομοσπονδίας 

για το θέμα; Απολύτως τίποτα…  

 

7. Κλιμάκια 

Για μια ακόμα φορά ΣΥΜΜΑΧΙΑ – ΔΑΚΕ – ΠΑΣΚΕ/ΣΥ.ΣΥ. και «Αυτόνομο»  επανέλαβαν τη 

θέση τους δήθεν να παίρνουν όλοι οι συνάδελφοι ένα ποσό… και εφόσον το επιθυμεί η 

Διοίκηση, να δώσει και κάτι παραπάνω στους πολύ καλούς, πάντα με μετρήσιμους στόχους!!! 

Κατά τα άλλα ζητάνε «δικαιότερο» τρόπο κατανομής, αφού πρώτα ανοίγουν διάπλατα την 

πόρτα στις διαφορετικές απολαβές σε σύνδεση πάντα με τη στοχοθεσία. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ενώ ο λαός μας στη Θεσσαλία μετρά ακόμα νεκρούς και αγνοούμενους θαμμένους στη 

λάσπη, ενώ είναι ακόμα ανοικτές οι μεγάλες πληγές από τις καλοκαιρινές πυρκαγιές, η 

κυβέρνηση φέρνει για ψήφιση στη Βουλή το νέο αντεργατικό έκτρωμα που καταργεί το 

πενθήμερο και το 8ωρο νομοθετώντας το δικαίωμα στους εργοδότες να ξεζουμίζουν τους 

εργαζόμενούς τους 13 ώρες την ημέρα, 78 ώρες την εβδομάδα.  

Συμμετέχουμε μαζικά στην πανελλαδική απεργία που κήρυξε η ΑΔΕΔΥ την 

Πέμπτη 21 Σεπτέμβρη στην Αθήνα 10.30 π.μ. στην πλατεία Συντάγματος και στις 

απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα. 

 


